

GDP增长7.6%，经济下行压力犹存

省统计局发布“经济半年报”：房地产去库存明显，网上购物约餐井喷

“今年以来，面对国内外较大的经济下行压力，全省经济运行总体企稳向好，呈现稳、升、快、优、进的特点。”7月20日上午，省统计局召开新闻发布会，通报了上半年我省主要的经济数据。省统计局副局长、新闻发言人张正做了解读。

上半年，我省完成地区生产总值13613.5亿元，同比增长7.6%，增速比全国平均水平快0.9个百分点，较一季度回升0.3个百分点；全省完成固定资产投资11014.1亿元，增长14.1%；一般公共预算收入2305.1亿元，增长8.3%；社会消费品零售总额6164.8亿元，增长11.4%。

■见习记者 吴虹漫
通讯员 徐林



长沙市二手房交易中心挤满了办理二手房交易手续的市民。据上半年经济数据显示，我省房地产销售加快。
记者 田超 摄

新趋势

“互联网+”高速增长

【数据】

上半年，全省第一产业增加值1244.9亿元，增长3%；第二产业增加值增长6.4%；第三产业增加值6768.9亿元，增长9.5%，对经济增长的贡献率为58.3%，同比提高5.8个百分点。

全省规模以上工业中，部分新兴行业增长加快。其中，汽车制造业增长最快，增速为31.6%，比一季度加快了6.5个百分点，其中新能源汽车产量同比增长7.7倍；而医药制造业也实现增长12%，计算机、通信和其他设备制造业增长12.2%，增速分别比一季度加快0.9个和2.1个百分点。

【解读】

从数据来看，第三产业对我省经济的增长“贡献”最大，这主要得益于服务业的发展。我省规模以上服务业中，互联网和相关服务、软件和信息技术服务等新兴服务业发展加快，并出现了网约车、在线教育、远程医疗等各种新的商业模式。

此外，上半年我省“互联网+”经济发展较快，以网络为载体的购物、餐饮等消费持续高速增长，带动相关业务快速发展。“限额以上批发零售业中，通过网络实现的商品零售额增长40.3%，快递业务量增长53.7%，文化和创意产业增加值增长8.8%。”

房地产

商品房销售加快，去库存缩短近2个月

【数据】

上半年，全省商品房销售面积3099.09万平方米，完成销售额1452.74亿元，分别增长35.6%和28.2%。其中，住宅销售增长27.9%，对全省商品房销售增长的贡献达88.9%，拉动销售面积增长25个百分点。

6月末，全省商品房待售面积3347.16万平方米，增长2.6%，增速为2010年以来新低；此外，上半年全省完成房地产开发投资1278.49亿元，同比增长7.8%，比一季度提高4.9个百分点，创近18个月以来的高点。

【解读】

张正表示，今年以来，省委省政府大力推进供给侧改革，“去产能、去库存、去杠杆，降成本，补短板”成效初显。其中，在房贷政策相对宽松、开发商促销力度加大等因素作用下，我省房地产“去库存”的效果明显。初步测算，全省房地产去库存周期较2015年末缩短约2个月。

“上半年，我省的房地产开发投资，仍然保持稳定增长的趋势，但商品房的销售量和销售额增幅比较大，其中，商品房销售的增幅高于投资的增幅，所以使得我省商品房的库存出现了较大幅度的下降，去库存压力有所缓解。”张正分析说。此外，上半年我省相关部门严格控制了商品房方面的土地备用，有效调节了商品房的过度开发；并且与周边城市相比，湖南房价不算太高，在全国房价涨声四起的环境下，我省房产处于有利地位，销售速度加快。

就业

城镇新增就业43万人，保就业压力仍存

【数据】

上半年，湖南城镇新增就业42.97万人，比去年同期多增2.37万人，已完成年度任务的61.4%；实现失业再就业18.01万人，比去年同期多0.73万人，完成年度任务的60%。调查失业率稳定在5%左右。

此外，今年全省2016届高校毕业生为34.33万，比去年增加2.74万人。但根据近期长沙市统计局对110家企业进行的用工情况调查，51.9%的企业今年对应届毕

业生“无需求”或“需求减少”，只有5.5%的企业需求有所增加，说明企业对应届毕业生的需求趋缓，高校毕业生的就业压力加大。

【解读】

张正认为，由于“双创”的大力实施和就业政策的深化落实，全省劳动就业形势总体平稳。而高校毕业生就业压力大，与当前实体经济景气度不高、企业用工需求收缩、对应届毕业生的需求随之下滑有关。

张正分析认为，受经济下行、市场销售不畅、经营困难等因素影响，部分企业通过裁员等方式削减生产经营成本，对就业造成影响。根据人社厅对633家企业动态监测，6月底监测企业在岗职工（包括农民工）人数同比减少4.36%。

此外，随着去产能工作的深入推进，我省煤炭行业和钢铁行业去产能的同时，需要对部分职工进行妥善安置或转岗分流，也增加了保就业难度。

农业

猪肉和蔬菜价格上涨，粮食种植面积下降

【数据】

根据湖南调查总队公布的数据，上半年我省农产品生产者价格上涨11.2%。其中生猪价格大幅上涨39.0%，蔬菜上涨6.8%。

受价格上涨拉动，上半年，全省生猪出栏2894.7万头，下降4.5%，但降幅比一季度收窄了0.5个百分点，同时生猪补栏有所回升；蔬菜播种面积为594.09千公顷，增长3.9%；蔬菜产量1695.46万吨，增长4.5%。

粮食生产方面，连续降雨等多重因素影响，上半年我省粮食作物受灾严重，种植总面积有所减少。据粮食种植意向调查，预计湖南全年粮食种植面积7332.9万亩，比上年减少84.1万亩，下降1.1%。

【解读】

“猪肉价格上涨主要是由于前两年猪价下跌过多，导致农民养猪积极性受挫，产能恢复较慢，市场

供不应求，形成恢复性上涨；而蔬菜价格上涨则与今年以来的不利气候密切相关。”张正表示，农产品的价格适度上涨，涨幅温和可控，既有利于农民增收，又不至于过多增加消费者负担。

下半年，猪肉进入消费旺季，但当前生猪产能恢复较慢，供不应求的矛盾短期内难以改变，预计生猪价格呈高位震荡回落走势，但不会大幅下降。

民间投资增速放缓

【数据】

上半年，全省完成固定资产投资11014.1亿元，增长14.1%，比同期全国平均水平高出5.1个百分点，增速居全国第5位、中部第1位，尽管如此，我省的民间投资仍不容乐观。

数据显示，上半年全省共完成民间投资6502.50亿元，同比增长2.7%，比一季度回落2.3个百分点，比去年同期低11.9个百分点，比全省全部投资增速低11.4个百分点。

【解读】

张正认为，当前全国及全省经济下行压力较大，市场需求乏力，企业利润空间受到挤压，造成民间投资主体投资意愿不强，并且我省民间投资主要集中在采矿业、产能过剩的传统制造业，而这些行业正面临转型压力。

观察

今年经济或仍延续“L”型走势

张正指出，我省上半年经济运行稳中向好的基本态势没有改变，新动力在积聚，新产业在壮大，新经济发展势头良好，积极、向好的因素正在持续累积。但我省经济结构调整、供给侧改革措施落地生效还有一个过程，实体经济尤其是工业企业困难较多，民间投资放缓，近期不利气候的影响已见端倪，经济下行的压力仍然存在。

综合国内外形势判断，今年湖南经济呈“L”型运行可能性较大，但不排除季度或月度会出现些许波动。

礼品采购招标公告

华声在线股份有限公司就《三湘都市报》订报礼品采购进行竞争性招标。现就招标有关事宜予以公告，竭诚欢迎符合要求的企业或个人前来洽谈。

投标条件：具备独立法人资格及相关证照的生产企业；产品以国家、行业和生产企业的产品质量标准为准；

领取标书时请携带：①单位介绍信或法人授权委托书(原件、复印件)②企业营业执照副本及税务登记证副本(复印件需盖公章)③相关授权

书等资料(复印件需盖公章)

报名截止时间：2016年7月27日

联系人：熊先生

联系电话：0731-84329029

报名地点：湖南省长沙市开福区湘江大道一段52号凯乐国际城8-9栋商业部分华声在线股份有限公司五楼自发网络项目管理部

华声在线股份有限公司
2016年7月21日